

我市72个社区便民服务中心挂牌运行

不了解办事程序没关系

“有事儿，交给我们就成！”

■记者 孙文静

家住市区的张林苗是高楼镇大京底村人。日前,她到大京底村办理准生证,不巧工作人员出差。对于身怀六甲的她来说,办个证市区、村里来回几趟实在是件麻烦事。当得知准生证可在社区服务中心办理时,她转道去了服务中心。不到10分钟,工作人员就把证明交到了她手里。“社区便民服务中心办事方便,工作人员服务态度又好。”张林苗夸奖。

“过去,很多村民不了解办事程序,不知道要跑多少冤枉路。现在,不论大小事,交给我们就成了!”桐浦社区便民服务中心管委会主任吴体宣说。



全程代办老百姓的大小事

“前两天我不小心弄丢了身份证,这里可以补办吗?”“低保户补助申请怎么办理?”“二胎生育证办理需要哪些手续?”……

日前,记者走进湖岭镇汇川社区便民服务中心,看到办事窗口被村民围了个水泄不通,工作人员正有条不紊地替村民一一登记待事项、打电话询问。

“真有点不敢相信,以前看起来挺费时间的事,现在只要把证件给代办员,等他办好了给我个电话就可以来取了。”四古山村村民缪爱莲来社区便民服务中心领到二胎生育证时挺高兴。

缪爱莲家住在山上,离镇上好几里路。她姐姐以前办二胎生育证

时,挺着肚子到镇里问这问那,不是忘带照片就是落了户口簿,还要到村委会打证明,加上办理时间,没个月还真办不下来。“没想到,我办证时居然那么方便,只要手续齐全,等电话通知就可以来取了。”缪爱莲笑着说,领到证后还可以顺便买点肥料带回家。

帮缪爱莲代办二胎生育证的汇川社区便民服务中心工作人员张晓银告诉记者,以前办理二胎生育证需要跑村、镇两级。社区便民服务中心成立后,二胎审批只需社区一级,社区工作人员收件后,由专人代办,方便了群众办事。

桐浦村村民叶成泉家境贫困,靠种几亩地为生,按理来说可以申

请低保户。前几年,他虽然跑了几趟村委会,可因为手续办理麻烦,加上大字不识几个,对登记之类的事情一窍不通,他一直没有申请成功。

最近听邻居说桐浦社区成立了便民服务中心,什么事都可以代办,他抱着试试看的心态,带着户口簿、身份证等来到服务中心。在工作人员的帮助下,他顺利填好了表格,复印好证件,就安心回家等通知了。

几天后,叶成泉接到了服务中心的电话,一早,他就兴高采烈地来拿《最低生活保障证》。“真不敢相信,错过了那么多年的低保证,居然一下子就办起来了,以后每个月能多200多元补贴,今天要买点肉好好庆祝。”叶成泉爽朗笑着,直奔菜场。

社区便民服务中心建设将全覆盖

日前,省委常委、纪委书记任泽民在我市考察指导时指出,要进一步加强社区便民服务中心建设,发挥便民服务中心的作用,从满足群众需求、方便群众办事出发,创新服务理念,减少审批事项,简化办事程序,充实服务项目,拓展服务领域,规范服务行为,提高服务水平,全面发挥村级便民服务中心的服务作用,让老百姓真正得到实惠。

加强社区便民服务中心建设,是今年省委、省政府从加强和创新社会管理,完善五级公共服务体系,推动政府职能和干部作风转变,密切党群干群关系,促进社会和谐,巩固党的执政基础的高度作出的重要决策部署。5月份以来,随着我市农村基层组织设置改革的深入开展,纪检、组织、民政、审管等部门各负其责,相互配合,共同推进社区便民服务中心建设,取得初步成效。

据悉,我市将全面实施社区便民服务中心全覆盖,以满足基层群众的公共服务需求为目标,着眼于强化功能,立足于规范建设,从实际出发,从改革入手,通过有效的资源整合,目前已建成一批“设施齐全、环境优美,功能完善、管理规范,办事高效、服务优良”的便民服务示范中心,进而带动全市社区便民服务中心建设,更好地助推村级组织设置改革和农村经济社会的转型发展。

“把服务送到群众家门口,将服务触角延伸至最基层,真正实现在家门口为民办事,使群众特别是有特殊困难的群众,享受到更为优质便捷的服务。”市纪委相关负责人表示,目前,我市142个社区中已有72个社区便民服务中心挂牌运行,剩余的将陆续运行。

我市各地的社区便民服务中心已有了一定的规模,并取得了初步成效,但是不是有生命力,老百姓都在看,我市有关部门也在研究如何让老百姓办事方便、快捷。市纪委相关负责人表示,提升社区的服务功能,要在运行中不断完善服务机制,创新服务、管理、督查、考核等机制,实现审批、服务、管理权限“能放则放、能进则进、能快则快”,真正做到为民办事、为民解忧、让民满意。

服务中心成外来人员“娘家”

新江社区位于仙降街道垟头村,有大大小小80多家企业,主要是箱包、霓虹灯等劳动密集型产业,外来务工人员众多。目前,该村有5000多村民,外来人口有6000多人。为了能帮助企业留住人,社区便民服务中心想方设法为外来人员解决住房、工作、子女就学等问题,让他们安心在垟头村工作和生活。

30岁的黄丽娜来自湖南,几年前前来仙降打工。去年,她将5岁的孩子从老家接到瑞安,本想将孩子送入附近幼儿园,可因为暂住证过期,来自缙云县的应卫升夫妇今年年初来到垟头村,租了店面开了家小吃店,可因为缺乏经验,也不知道开小吃店事先应该办理什么手续。恰巧,小吃店就开在社区服务中心对面,当工作人员得知小吃店还没有办理卫生许可证时,主动帮应卫升整理资料,办理有关手续,还帮其办理了暂住证。

如今,垟头村的外来人员一有事情,第一个念头就是找社区便民服务中心工作人员,他们纷纷夸服务中心“就是我们的娘家”。

便民服务从细微处着手

近日,安阳育才社区的每一户居民都收到了社区便民服务中心印制的“便民服务卡”。服务卡收集了居民日常生活息息相关的水电气暖抢修、急救、物业等服务单位联系方式,还有代雇保姆、清洗保洁、家电维修、下水道疏通等服务电话,让居民足不出户就能解决生活难题,受到居民的欢迎。

前日,王阿姨正准备吃饭时发现下水道堵了,非常着急。她突然想起服务中心送来的“便民服务卡”,上面有疏通下水道的服务电话。王阿姨找到后,试着拨通了电话。不到半个小时,工人就过来疏通了下水道。

家住天祥小区的周阿婆儿女长期不在身边,因家离小卖部很远,只好每次大包小包从超市往家里搬生活用品。“现在可好了,有了便民服务卡,只要一个电话,大米、液化气就会送到家里,对行动不便的老人来说,最合适、最方便了。”

育才社区便民服务中心管委会主任李群微说,便民服务中心成立后,印制了“便民服务卡”,分发到2000多户居民手中,还开通了24小时服务热线,安排专人随时为居民服务。

在湖岭镇汇川社区便民服务中心大厅办公桌上,摆满了一盒盒五颜六色的小卡片,仔细一看,上面印着“便民服务卡”、“申请事项”等字样,每盒卡片颜色不一,内容各异。绿卡上印着“城镇居民社会养老保险”,蓝卡上印着“社会医疗救助报

批”……

这些是服务中心为了方便办事群众而印制的“便民服务卡”,每张卡的正面将申请事项和申报资料详细告知,背面印着服务内容和注意事项。

“有了这张便民服务卡,以后需要办理业务,就可以对照上面的内容带齐资料,省得多跑腿了。”尝到甜头的王富贵正在中心办理养老保险登记手续。前几天,他来中心拿了张“便民服务卡”,回家备齐资料后,来中心一趟就办完了手续。

汇川社区便民服务中心管委会副主任陈玲同说,通过发放“便民服务卡”,群众办事少跑冤枉路,也少了许多怨言,工作人员的办事效率也提高了。

